
Protokół Nr XXV/2026 
z XXV sesji Rady Miasta Zgierza 

z dnia 29 stycznia 2026 r. 

Pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Miasta Zgierza Łukasza 
Wróblewskiego oraz Wiceprzewodniczącej Rady Miasta Zgierza Elżbiety 
Gacy. 

Sesja odbyła się w sali 114 Urzędu Miasta Zgierza. 

Obrady rozpoczęto 29 stycznia 2026 r. o godz. 10:05, a zakończono tego 
samego dnia o godzinie 15:01. 

Zestawienie obecności radnych: 

• Ustawowa liczba radnych - 23, 
• Stan faktyczny radnych - 23, 
• Radni obecni - 21 (Antczak Zbigniew, Boś Anna, Czekalski Paweł, 

Dziedzic Tomasz, Frątczak Łukasz, Gaca Elżbieta, Grzelak-
Makowczyńska Agata, Hiliński Marek, Jaborski Michał, Jagielski 
Przemysław, Karasiński Krzysztof, Krysztofiak Paulina, Krzewina 
Elżbieta, Kwiatkowski Jakub, Linkowski Artur, Maciński Grzegorz, 
Matuszewski Piotr, Mięsok Andrzej, Szulc Sebastian, Wojtera Nadja, 
Wróblewski Łukasz). 

• Radni nieobecni - 2 (Filipowicz Jakub, Łęcka-Andrzejewska Alina). 

Zestawienie obecności Przewodniczących Zarządów: 

• Obecni - 10 (Violetta Drewnowska, Paweł Dziemdziela, Elżbieta 
Frankowska, Dorota Jatczak, Dominik Kubiak, Grażyna Kurasik, 
Aleksandra Klimkiewicz, Adam Kowalski, Przemysław Swędrak, 
Henryka Piekut). 

• Nieobecni - 1 (Kinga Błaszczyk). 

Porządek obrad sesji: 
1. Otwarcie sesji. 
2. Wręczenie tytułów honorowych: Honorowy Obywatel Miasta Zgierza 

oraz Zasłużony dla Miasta Zgierza. 
3. Uwagi do porządku obrad. 
4. Przyjęcie protokołu z XXIII i XXIV sesji. 
5. Zapytania mieszkańców. 
6. Wnioski jednostek pomocniczych. 
7. Interpelacje i zapytania radnych. 
8. Zapytania i wolne wnioski 
9. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje, wnioski oraz zapytania. 

i 

Zarejestrowano w dniu 

2 3 -02- 2026 

Druk V\X̂A'A.Q1£. 



10. Informacja o realizacji Programu „Zgierz dla Rodziny" za 2025 rok 
(Druk nr 7-2026). 

11. Przyjęcie sprawozdań z prac komisji Rady Miasta Zgierza za 2025 r. 
12. Podjęcie uchwał w sprawach: 

a) nadania Tytułu Honorowego „Zgierski Dawca Krwi" (Druk nr 8-
2026), 

b) nadania Tytułu Honorowego „Zgierski Dawca Krwi" (Druk nr 9-
2026), 

c) nadania Tytułu Honorowego „Zgierski Dawca Krwi" (Druk nr 10-
2026), 

d) metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej opłaty na terenie 
Gminy Miasto Zgierz (Druk nr 18-2026), 

e) zwolnienia w części z opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi właścicieli nieruchomości zabudowanych 
budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi kompostujących 
bioodpady stanowiące odpady komunalne (Druk nr 19-2026), 

f) rozpatrzenie skargi na Komendanta Straży Miejskiej w Zgierzu 
(Druk nr 21-2026), 

g) wskazania terminu rozpatrzenia skargi (Druk nr 11-2026), 
h) udzielenia odpowiedzi na pismo Wojewody Łódzkiego (Druk nr 

22-2026), 
i) ustalenia Statutu Miejskiemu Żłobkowi im. Koziołka Matołka 

w Zgierzu (Druk nr 3-2026), 
j) przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz 

dziennymi opiekunami działającymi na terenie miasta Zgierza 
(Druk nr 4-2026), 

k) ustalenia maksymalnej wysokości opłaty za wyżywienie dziecka 
objętego opieką w Miejskim Żłobku im. Koziołka Matołka 
w Zgierzu (Druk nr 5-2026), 

I) wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia w sprawie zasad 
finansowania opieki zapewnianej dzieciom z terenu Gminy Zgierz 
uczęszczających do Miejskiego Żłobka im. Koziołka Matołka 
w Zgierzu (Druk nr 12-2026), 

m) przyjęcia Miejskiego Programu Przeciwdziałania Przemocy 
Domowej i Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej dla 
Miasta Zgierza na lata 2026 - 2030 (Druk nr 2-2026), 

n) przyjęcia Programu profilaktyki i rozwiązywania problemów 
alkoholowych, przeciwdziałania narkomanii oraz innym 
uzależnieniom na lata 2026-2027 dla miasta Zgierza (Druk nr 6-
2026), 

o) ustalenia na rok 2026 planu dofinansowania doskonalenia 
zawodowego nauczycieli, ustalenia maksymalnej kwoty 
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dofinansowania opłat za kształcenie nauczycieli oraz ustalenia 
form, i specjalności kształcenia, na które dofinansowanie jest 
przyznawane (Druk nr 13-2026), 

P) zmieniająca uchwałę Nr XXII/438/2025 w sprawie wyrażenia 
zgody na zawarcie porozumienia z Województwem Łódzkim 
w sprawie współdziałania przy realizacji inwestycji drogowej pn. 
„Budowa drogi gminnej pomiędzy istniejącym skrzyżowaniem ulic 
Czarnej i Kolejowej a ulicą Łódzką wraz z budową skrzyżowania 
typu rondo z ulicą Łódzką" realizowanej w ramach zadania: 
„Rozwój infrastruktury drogowej na terenie Gminy Miasto Zgierz" 
(Druk nr 20-2026), 

q) zmiany budżetu i zmian w budżecie miasta Zgierza na rok 2026 
w zakresie zadań własnych i zadań z zakresu administracji 
rządowej zleconych miastu (Druk nr 14-2026), 

r) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2026-2042 
(Druk nr 15-2026). 

13. Sprawozdanie Prezydenta Miasta Zgierza z prac między sesjami. 
14. Informacja Przewodniczącego Rady Miasta Zgierza z działalności 

między sesjami. 
15. Oświadczenia radnych. 
16. Ogłoszenia i komunikaty Przewodniczącego RMZ. 
17. Zamknięcie obrad sesji. 

Pkt 1 Otwarcie sesji 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przywitał wszystkich przybyłych na 
sesję. Na podstawie listy obecności stwierdził kworum i tym samym 
prawomocność obrad. Otworzył XXV sesję Rady Miasta Zgierza. Następnie 
przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 

Pkt 2 Wręczenie tytułów honorowych: Honorowy Obywatel 
Miasta Zgierza oraz Zasłużony dla Miasta Zgierza 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski powiedział, aby wprowadzić sztandar 
Klubu Sportowego Boruta Zgierz oraz odegrać Hejnał Miasta Zgierza. 
Następnie wraz z Prezydentem Miasta Zgierza wręczyli tytuły honorowe. 
Tytuł Honorowego Obywatela Miasta Zgierza otrzymali: Pani Jadwiga 
Skwarek oraz Pan Jerzy Matwin. Tytuł Zasłużony dla Miasta Zgierza 
otrzymali: Pan Witold Królewiak, Pan Dariusz Matusiak, Pani Ewa 
Siemońska, Klub Sportowy Boruta Zgierz (łuczniczy). 
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Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski powiedział, aby wyprowadzić sztandar 
Klubu Sportowego Boruta Zgierz. Następnie przekazał prowadzenie obrad 
XXV sesji Rady Miasta Zgierza Wiceprzewodniczącej RMZ E. Gacy. 

Wiceprzewodnicząca RMZ E. Gaca ogłosiła przerwę w obradach XXV sesji 
Rady Miasta Zgierza. 

Po przerwie. 

Wiceprzewodnicząca RMZ E. Gaca po stwierdzeniu kworum wznowiła 
obrady XXV sesji Rady Miasta Zgierza. 

Pkt 3 Uwagi do porządku obrad 

Brak uwag do porządku obrad. 

Wiceprzewodnicząca RMZ E. Gaca przeszła do kolejnego punktu porządku 
obrad. 

Pkt 4 Przyjęcie protokołu z XXIII i XXIV sesji 

Brak uwag do protokołu nr XXIII/2025 z XXIII sesji Rady Miasta Zgierza. 
Wiceprzewodnicząca RMZ E. Gaca uznała protokół nr XXIII/2025 za 
przyjęty. 

Brak uwag do protokołu nr XXIV/2025 z XXIV sesji Rady Miasta Zgierza. 
Wiceprzewodnicząca RMZ E. Gaca uznała protokół nr XXIV/2025 za 
przyjęty. 

Wiceprzewodnicząca RMZ E. Gaca przeszła do kolejnego punktu porządku 
obrad. 

Pkt 5 Zapytania mieszkańców 

Mateusz Tworski z Ruchu Narodowego Konfederacja w swoim wystąpieniu 
poruszył temat wzrostu opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi 
w kontekście projektu uchwały, który będzie procedowany w punkcie 12 
porządku obrad. 

Mieszkaniec Zgierza poruszył temat braku odpowiedniej ilości piasku na 
zimę. 

Brak dalszych zgłoszeń. 
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Wiceprzewodnicząca RMZ E. Gaca przeszła do kolejnego punktu porządku 
obrad. 

Pkt 6 Wnioski jednostek pomocniczych 

P. Dziemdziela Przewodniczący Zarządu Osiedla Kurak w Zgierzu złożył 
wniosek o przekazanie informacji w zakresie inwestycji pn. „Budowa drogi 
gminnej pomiędzy istniejącym skrzyżowaniem ulic Czarnej i Kolejowej 
a ulicą Łódzką wraz z budową skrzyżowania typu rondo z ulicą Łódzką". 

D. Kubiak Przewodniczący Zarządu Osiedla Podleśna w Zgierzu złożył 
wniosek o poprawę nawierzchni ul. Dygasińskiego od skrzyżowania 
z ul. Dolną w kierunku ul. Grabskiego i Kubasińskiej. Zasugerował 
utwardzenie wspomnianego odcinka płytami betonowymi. 

G. Kurasik Przewodnicząca Zarządu Osiedla Stare Miasto w Zgierzu złożyła 
wniosek o ujęcie w budżecie miasta Zgierza inwestycji polegającej na 
przyłączeniu do kanalizacji miejskiej ul. Pietrusińskiego. 

Brak dalszych zgłoszeń. 

Wiceprzewodnicząca RMZ E. Gaca przeszła do kolejnego punktu porządku 
obrad. 

Pkt 7 Interpelacje i zapytania radnych 

Radny S. Szulc złożył interpelację w sprawie funkcjonowania i stanu 
technicznego zasobu TBS w Zgierzu. 

Radny J. Kwiatkowski złożył interpelację ws. pojemników na odpady 
komunalne. 

Radny P. Czekalski złożył interpelacje w sprawach: 

- aplikowania o środki w ramach Programu rozwoju infrastruktury 
sportowej w województwach - Edycja 2026 w zakresie zmiany funkcji 
lodowiska przy ul. Leśmiana w Zgierzu na rolkowisko w okresie letnim, 

- naboru nr FELD.02.08-IZ.00-002/25 w ramach programu regionalnego 
Fundusze Europejskie dla Łódzkiego 2021-2027, 

- konserwacji napisów widniejących na budynku przy ul. Długiej 16. 

Radna P. Krysztofiak złożyła interpelacje w sprawach: 

- remontu tarasów znajdujących się przy Miejskim Przedszkolu nr 10 
w Zgierzu, 
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- wybudowania chodnika dla pieszych przy ulicy Majakowskiego na 
odcinku od ulicy Rembielińskiego do ulicy Ossowskiego. 

Wiceprzewodniczący RMZ T. Dziedzic złożył interpelacje w sprawach: 

- zmiany sytemu sygnalizacji świetlnej nad przejazdem kolejowym przy 
ul. Reymonta/Dygasińskiego, 

- poszerzenia zjazdu z ronda przy ul. Dubois/Dąbrowskiego/1 Maja 
w kierunku Placu Jana Kilińskiego, 

- aktualnego statusu i przeznaczenia działki miejskiej nr 848 w obr. 123. 

Następnie poruszył temat wzrostu stawek opłat od wieczystej dzierżawy 
dla przedsiębiorców. 

Radna A. Boś złożyła interpelacje w sprawach: 

- zakłóceń w kursowaniu linii autobusowej nr 10 na trasie Zgierz-Ozorków 
oraz braku zapewnienia komunikacji zastępczej pasażerom oczekującym 
na przystankach w trudnych warunkach zimowych, 

- braku zapewnienia bezpieczeństwa wejścia do Przychodni Rejonowej 
w Zgierzu przy ulicy Łęczyckiej 24 w trudnych warunkach zimowych. 

Wiceprzewodniczący RMZ P. Jagielski złożył interpelację w sprawie uwag 
od mieszkańców korzystających z utwardzonego placu zlokalizowanego 
przy ulicy Długiej na wysokości Starego Młyna. 

Wiceprzewodnicząca RMZ E. Gaca złożyła interpelacje w sprawach: 

- przedstawienia informacji dotyczących aktualnego stanu prac związanych 
z uzupełnianiem dokumentacji wymaganej przez Regionalną Dyrekcję 
Ochrony Środowiska w Łodzi w postępowaniu dotyczącym przedsięwzięcia 
pn. „Budowa drogi dojazdowej do terenów Łódzkiej Strefy Ekonomicznej 
w dzielnicy Rudunki w Zgierzu", 

- przedstawienia informacji z realizacji uchwały Nr XIV/277/2025 Rady 
Miasta Zgierza z dnia 27 marca 2025 r. w sprawie przystąpienia do 
sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla 
części obszaru miasta Zgierza ograniczonego linią kolejową, 

- unieważnienia postępowania dotyczącego przebudowy dróg na terenie 
Gminy Miasto Zgierz- ul. Dubois i ul. Działkowej. 

Wobec wyczerpania listy mówców, Wiceprzewodnicząca RMZ E. Gaca 
przeszła do kolejnego punktu porządku obrad. 
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Pkt 8 Zapytania i wolne wnioski 

Radna A. Grzelak-Makowczyńska złożyła wniosek o poprawę nawierzchni 
dróg na Osiedlu Krzywie-Chełmy. 

Brak dalszych zgłoszeń. Wiceprzewodnicząca RMZ E. Gaca przeszła do 
kolejnego punktu porządku obrad. 

Pkt 9 Udzielenie odpowiedzi na interpelacje/ wnioski oraz 
zapytania 

Prezydent Miasta Zgierza P. Staniszewski przekazał, że na zapytania 
i interpelacje odpowie w statutowym terminie. Udzielił informacji 
w sprawie tzw. obwodnicy Rudunek. Wyjaśnił, że kwestię podnoszenia 
przedsiębiorcom opłat za wieczyste użytkowanie reguluje ustawodawca, 
który wskazał, że po okresie 3 lat następuje zwiększenie opłaty do 
maksymalnej wartości. Omówił kwestie ewentualnej zmiany organizacji 
ruchu dla ronda przy ul. Dąbrowskiego/l Maja oraz podjęte w tej sprawie 
działania. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski powiedział, że kwestia zmiany 
organizacji ruchu dla ronda przy ul. Dąbrowskiego/l Maja była już 
omawiana i sygnalizowana podczas społecznego odbioru inwestycji z Radą 
Osiedla Nowe Miasto w Zgierzu. 

Radny A. Mięsok zwrócił się do Przewodniczącego RMZ Ł. Wróblewskiego, 
mówiąc, że zgodnie z par. 15 Statutu, w momencie przekazania 
prowadzenia obrad nie powinien być obecny na sali, jeśli nie prowadzi 
sesji. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski odpowiedział, że Rada Miasta Zgierza 
zmieniła zapisy statutu Miasta Zgierza w tej sprawie. 

Brak dalszych zgłoszeń. Wiceprzewodnicząca RMZ E. Gaca przeszła do 
kolejnego punktu porządku obrad. 

Pkt 10 Informacja o realizacji Programu „Zgierz dla Rodziny" za 
2025 rok 

Materiał stanowi załącznik do protokołu. 

Sekretarz Miasta Zgierza R. Chocholski poinformował, że złożenie 
rocznego sprawozdania z realizacji Programu „Zgierz dla Rodziny" wynika 
z obowiązku paragrafu 9 uchwały nr XLVIII/576/2014. Wskazał także 
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adres internetowy strony, na której znajdują się wszystkie bieżące 
informacje. 

Brak zgłoszeń do dyskusji. Wiceprzewodnicząca RMZ E. Gaca przekazała 
prowadzenie obrad sesji Przewodniczącemu RMZ Ł. Wróblewskiemu. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do następnego punktu 
porządku obrad. 

Pkt 11 Przyjęcie sprawozdań z prac komisji Rady Miasta Zgierza za 
2025 r. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski zaproponował, aby wszystkie 
sprawozdania zostały przyjęte w jednym głosowaniu. 

Brak zgłoszeń do dyskusji. Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł 
do głosowania sprawozdań. 

Głosowano w sprawie: przyjęcia sprawozdań z prac komisji Rady Miasta 
Zgierza za 2025 r. 

Wyniki głosowania: ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYM. SIĘ: 0, BRAK 
GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 3 

Rada Miasta Zgierza przyjęła sprawozdania z prac komisji Rady 
Miasta Zgierza za 2025 r. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski ogłosił przerwę w obradach XXV sesji 
Rady Miasta Zgierza. 

Po przerwie. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski stwierdził kworum i wznowił obrady 
XXV sesji Rady Miasta Zgierza. 

Pkt 12 Podjęcie uchwał w sprawach: 

Wykaz opinii stanowi załącznik do protokołu. 

a) nadania Tytułu Honorowego „Zgierski Dawca Krwi" (Druk nr 8-
2026), 

Projekty uchwał spod lit. a, b, c omówił zbiorczo Przewodniczący RMZ 
Ł. Wróblewski. 

Brak głosów w dyskusji. Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do 
głosowania projektu uchwały. 
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Głosowano w sprawie: nadania Tytułu Honorowego „Zgierski Dawca 
Krwi" (Druk nr 8-2026), 

Wyniki głosowania: ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYM. SIĘ: 0, BRAK 
GŁOSU: 3, NIEOBECNI: 3. 

Rada Miasta Zgierza podjęła uchwałę nr XXV/459/2026 w sprawie 
nadania Tytułu Honorowego „Zgierski Dawca Krwi". 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do kolejnego podpunktu 
porządku obrad. 

b) nadania Tytułu Honorowego „Zgierski Dawca Krwi" (Druk nr 9-
2026), 

Brak głosów w dyskusji. Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do 
głosowania projektu uchwały. 

Głosowano w sprawie: nadania Tytułu Honorowego „Zgierski Dawca 
Krwi" (Druk nr 9-2026), 

Wyniki głosowania: ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYM. SIĘ: 0, BRAK 
GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3. 

Rada Miasta Zgierza podjęła uchwałę nr XXV/460/2026 w sprawie 
nadania Tytułu Honorowego „Zgierski Dawca Krwi". 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do kolejnego podpunktu 
porządku obrad. 

c) nadania Tytułu Honorowego „Zgierski Dawca Krwi" (Druk nr 10-
2026), 

Brak głosów w dyskusji. Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do 
głosowania projektu uchwały. 

Głosowano w sprawie: nadania Tytułu Honorowego „Zgierski Dawca 
Krwi" (Druk nr 10-2026), 

Wyniki głosowania: ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYM. SIĘ: 0, BRAK 
GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3. 

Rada Miasta Zgierza podjęła uchwałę nr XXV/461/2026 w sprawie 
nadania Tytułu Honorowego „Zgierski Dawca Krwi". 

d) metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej opłaty na terenie Gminy 
Miasto Zgierz (Druk nr 18-2026), 
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Projekty uchwał spod lit. d i e omówił zbiorczo Zastępca Prezydenta Miasta 
Zgierza B. Bączak. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przedstawił opinie poszczególnych 
Komisji RMZ do projektów uchwał. Następnie mówił o problemie zbyt 
niskiego poziomu segregacji odpadów komunalnych. Zapytał, jakie można 
podjąć działania, żeby uniezależnić się od prywatnych firm. Porównał 
zaproponowane stawki opłat za odbiór odpadów komunalnych do nowych 
stawek podjętych w sąsiednich gminach. Mówił o czynnikach 
pozwalających obniżyć ceny za odbiór odpadów komunalnych, o pomyśle 
utworzenia miejskiej biokompostowni, aby obniżyć koszty utylizacji 
odpadów zielonych. 

Prezydent Miasta Zgierza P. Staniszewski przyznał, że wszystkie elementy 
niezależne od Miasta mają znaczący wpływ na koszty utylizacji odpadów 
komunalnych. Mówił, że podejmowane były rozmowy o zakładach 
termicznego przekształcania, które nie są do końca społecznie dobrze 
odbierane, ale mają istotny wpływ w procesie wolnorynkowego działania 
podmiotów, przekładając się na koszty. Dodał, że obserwując sytuację 
w całym kraju, koszty cały czas rosną i mogą nawet oscylować wokół 
wartości maksymalnych. Wyjaśnił, że Miasto stara się bilansować koszty, 
chociażby wprowadzając określone odpowiedzialności podmiotów z tytułu 
nieosiąganych poziomów recyklingu, czy samodzielnego pokrywania przez 
samorząd różnic w kosztach. Dodał, że na terenie miasta są duże 
rozbieżności dotyczące liczby mieszkańców z meldunków a liczby 
złożonych deklaracji, co także ma istotny wpływ na przeliczanie środków 
finansowych w zakresie gospodarki odpadami komunalnymi. Podkreślił, że 
podejmowane są działania wspólnie ze spółką Wod-Kan Zgierz w zakresie 
biokompostowni/biogazowi, która umożliwi poradzenie sobie z problemem 
osadów, powstałych w procesie oczyszczania ścieków. Zaznaczył, że na 
ten moment, racjonalizując możliwości własne mieszkańców oraz 
możliwości budżetowe, przedstawiona została propozycja uchwały 
zakładająca pokrycie części kosztów z budżetu Miasta. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski dodał, że kwestia utworzenia instalacji 
przetwarzających odpady komunalne na terenie miasta poskutkowałaby 
zmniejszeniem kosztów, ale wiązałaby się z ich funkcjonowaniem na 
terenie Zgierza, co też może mieszkańcom nie do końca się podobać. 

Wiceprzewodniczący RMZ P. Jagielski wrócił w swojej wypowiedzi do 
wcześniejszych dyskusji w sprawie zmian stawek za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi, ulgi za biokompostowanie oraz o ustaleniu kar za 
złą segregację. Mówił o konieczności egzekwowania odpowiedzialności za 
wymóg selektywnej zbiórki odpadów od zarządców budynków 
wielorodzinnych. Odnośnie powstania kompostowni skomentował, że to 

10 



nie jest pomysł nowy, mówił o ewentualności przeniesienia PSZOK-u, 
a także o obawie powstania ewentualnego nowego punktu emitującego 
uciążliwości zapachowe dla mieszkańców. Wspominał także o problemie 
odpadów wielkogabarytowych na osiedlach. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski wyjaśnił, że stacja przeładunkowa 
może obniżać koszty, bo jest składową ceny, ale należy wrócić do dyskusji 
czy mieszkańcy będą chcieli, żeby w ogóle powstała. 

Radny Ł. Frątczak powiedział, że skoro w systemie brakuje deklaracji, to 
pozostali mieszkańcy ponoszą koszty za osoby, które deklaracji nie 
złożyły. Zauważył, że system należy uszczelnić oraz zobligować Straż 
Miejską w Zgierzu do działania w tym zakresie. 

Prezydent Miasta Zgierza P. Staniszewski wyjaśnił, że nie chodzi 
o to, że w systemie nie ma deklaracji, ale względy ustawowe powodują, 
że powstają różnice w zakresie ilości osób zameldowanych, a tych, które 
wynikają ze średnich wielkości przewidzianych przy zużyciu wody 
w budynkach wielolokalowych. Stąd przyjęta metodologia przeliczania 
opłaty za śmieci wg zużytej wody, co pozwala na przybliżone, potencjalne 
określenie liczby osób przebywających w zabudowie zbiorowej. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski złożył oraz omówił poprawkę do 
projektu uchwały w sprawie metody ustalenia opłaty za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej opłaty na terenie 
Gminy Miasto Zgierz w brzmieniu: 

„W §1 ust 2. Otrzymuje brzmienie: Ustala się stawkę opłaty za 
gospodarowanie odpadami komunalnymi z nieruchomości, o których 
mowa w ust. 1 w wysokości 43,00 zł miesięcznie od jednego mieszkańca 
zamieszkującego daną nieruchomość. 

Ustęp 3. Otrzymuje brzmienie: Ustala się stawkę opłaty podwyższonej za 
gospodarowanie odpadami komunalnymi z nieruchomości, o których 
mowa w ust.l, jeżeli właściciel nieruchomości nie wypełnia obowiązku 
zbierania odpadów komunalnych w sposób selektywny, w wysokości 86,00 
zł miesięcznie od jednego mieszkańca zamieszkującego daną 
nieruchomość. 

W §2 ust 2. Otrzymuje brzmienie: Ustala się stawkę opłaty za 
gospodarowanie odpadami komunalnymi z nieruchomości, o których 
mowa w ust. 1 w wysokości 15,53 zł za 1 m3 zużytej wody. 

Ustęp 3. Otrzymuje brzmienie: Ustala się stawkę opłaty podwyższonej za 
gospodarowanie odpadami komunalnymi z nieruchomości, o których 
mowa w ust. 1, jeżeli właściciel nieruchomości nie wypełnia obowiązku 
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zbierania odpadów komunalnych w sposób selektywny, w wysokości 31,06 
zł za 1 m3 zużytej wody". 

Wiceprzewodniczący RMZ T. Dziedzic skomentował, że cieszy się, że 
istnieje możliwość obniżenia opłaty. Przypomniał, że kilkukrotnie składane 
były wnioski o możliwość wystawiania odpadów bio w workach 
biodegradowalnych. 

Zastępca Prezydenta Miasta Zgierza B. Bączak podkreślił, że propozycja 
Przewodniczącego RMZ obniża opłatę od mieszkańców, ale zwiększa 
dopłatę po stronie Miasta, bo kwota z przetargu się nie zmienia. Dodał, że 
po raz kolejny mówi się o rezygnacji z tańszego systemu pojemników, na 
rzecz przywrócenia systemu worków, co jest droższe. Odnośnie zarządców 
budynków wielorodzinnych powiedział, że nałożenie na nich kar za 
niewystarczającą segregację śmieci poskutkuje zwiększeniem przez nich 
kosztów dla mieszkańców. Podstawą jest prawidłowa segregacja śmieci 
przez mieszkańców. 

Radny P. Czekalski powiedział, że społeczeństwo musi wykształcić w sobie 
nawyk prawidłowej segregacji śmieci, bo tylko w taki sposób można 
będzie zmniejszyć ponoszone koszty. 

Radny K. Karasiński w swoim wystąpieniu powiedział, że zaproponowana 
przez Klub Radnych Koalicji Obywatelskiej stawka 43 zł/os nie jest 
satysfakcjonująca, ale należy wyważyć oczekiwania mieszkańców oraz 
możliwości budżetu Miasta. Omówił inne stawki opłaty za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi oraz ich skutki. Powiedział, że zaproponowana 
stawka 43zł/os i dopłata z budżetu Miasta prawie 3 miliony złotych pozwoli 
nie obcinać zaplanowanych inwestycji a zrewidować inwestycje 
drobniejsze lub zrezygnować np. z zapraszania gwiazd na wydarzenia 
miejskie, czy z niektórych wydarzeń zrezygnować całkowicie. Dodał, że 
stawka nie była zmieniana od 5 lat. Mówił o pogłębiających się problemach 
z brakiem powstawania nowych instalacji przetwarzających odpady oraz o 
stale rosnących kosztach. 

Wiceprzewodniczący RMZ T. Dziedzic powiedział, że dla mieszkańców liczy 
się nie tylko cena, ale także jakość i w dyskusji powinno brać się nie tylko 
cenę pod uwagę, ale także regulamin odbierania odpadów komunalnych. 

Prezydent Miasta Zgierza P. Staniszewski podsumowując, powiedział, że 
dyskusja dotyczy dwóch konkretnych projektów uchwał a Miasto jest już 
po postępowaniu przetargowym, które określiło konkretne warunki oferty. 
Dodał, że może przyjąć zaproponowaną poprawkę do uchwały, jeśli Radni 
z pełną świadomością przyjmą konsekwencje, jakie trzeba będzie ponieść 
w związku z większą dopłatą z budżetu Miasta. 
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Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski powiedział, że Członkowie Klubu 
Radnych Koalicji Obywatelskiej zdają sobie sprawę, że zaproponowana 
poprawka będzie miała konsekwencje dla budżetu i wiąże się z ryzykiem. 

Radny A. Mięsok zwrócił się do Przewodniczącego RMZ Ł. Wróblewskiego 
o określenie, z których inwestycji Miasto ma zrezygnować, aby znalazły się 
środki na pokrycie kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski odpowiedział, że w tym momencie nie 
zostanie to wskazane. 

Radny Ł. Frątczak złożył wniosek formalny o zakończenie dyskusji. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do głosowania wniosku 
Radnego Ł. Frątczaka. 

Głosowano wniosek w sprawie: zakończenia dyskusji. 

Wyniki głosowania: ZA: 11, PRZECIW: 2, WSTRZYM. SIĘ: 5, BRAK 
GŁOSU: 3, NIEOBECNI: 2. 

Rada Miasta Zgierza większością głosów zdecydowała o zakończeniu 
dyskusji. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do głosowania przyjęcia 
poprawki zaproponowanej przez Klub Radnych Koalicja Obywatelska. 

Głosowano w sprawie: poprawka do uchwały z druku 18-2026. 

Wyniki głosowania: ZA: 12, PRZECIW: 6, WSTRZYM SIĘ: 0, BRAK 
GŁOSU: 3, NIEOBECNI: 2. 

Rada Miasta Zgierza przyjęła poprawkę do projektu uchwały w sprawie 
metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz 
ustalenia stawki takiej opłaty na terenie Gminy Miasto Zgierz. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do głosowania projektu 
uchwały po poprawce. 

Głosowano w sprawie: metody ustalenia opłaty za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej opłaty na terenie 
Gminy Miasto Zgierz (Druk nr 18-2026), 

Wyniki głosowania: ZA: 12, PRZECIW: 8, WSTRZYM. SIĘ: 0, BRAK 
GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 2. 

Rada Miasta Zgierza podjęła uchwałę nr XXV/462/2026 w sprawie 
metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami 
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komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej opłaty na terenie Gminy 
Miasto Zgierz. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do kolejnego podpunktu 
porządku obrad, 

e) zwolnienia w części z opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi właścicieli nieruchomości zabudowanych budynkami 
mieszkalnymi jednorodzinnymi kompostujących bioodpady 
stanowiące odpady komunalne (Druk nr 19-2026), 

Dyskusja wyczerpana w poprzednim projekcie uchwały. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do głosowania projektu 
uchwały. 

Głosowano w sprawie: zwolnienia w części z opłaty za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi właścicieli nieruchomości zabudowanych 
budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi kompostujących bioodpady 
stanowiące odpady komunalne (Druk nr 19-2026), 

Wyniki głosowania: ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYM. SIĘ: 0, BRAK 
GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 2. 

Rada Miasta Zgierza podjęła uchwałę nr XXV/463/2026 w sprawie 
zwolnienia w części z opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi właścicieli nieruchomości zabudowanych budynkami 
mieszkalnymi jednorodzinnymi kompostujących bioodpady 
stanowiące odpady komunalne. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do kolejnego podpunktu 
porządku obrad. 

f) rozpatrzenie skargi na Komendanta Straży Miejskiej w Zgierzu 
(Druk nr 21-2026), 

Projekt uchwały omówiła Zastępca Przewodniczącej Komisji Skarg, 
Wniosków i Petycji RMZ P. Krysztofiak. 

Wiceprzewodniczący Rady Miasta Zgierza P. Jagielski powiedział, że 
Członkowie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji RMZ zapoznali się z dwoma 
nagraniami przedstawionymi przez Straż Miejską w Zgierzu, odniósł się do 
nich krytycznie oraz do postępowania strażnika miejskiego. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski powiedział, że jego zdaniem działanie 
strażnika miejskiego było właściwe, uzasadnił swoją opinię. 
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Zastępca Prezydenta Miasta Zgierza B. Bączak podziękował strażnikom 
miejskim za interwencję, gdyż, jak powiedział, rozmowa została 
przeprowadzona profesjonalnie. Strażnik w momencie rozmowy z osobą 
zgłaszającą opierał się o fakty, jakie usłyszał. 

Radny P. Czekalski zwrócił uwagę na kwestię porozumienia 
międzygminnego, które pozwoliłoby na podejmowanie interwencji w takich 
przypadkach. 

Brak dalszych zgłoszeń do dyskusji. Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski 
przeszedł do głosowania projektu uchwały. 

Głosowano w sprawie: rozpatrzenie skargi na Komendanta Straży 
Miejskiej w Zgierzu (Druk nr 21-2026), 

Wyniki głosowania: ZA: 15, PRZECIW: 2, WSTRZYM. SIĘ: 3, BRAK 
GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 2. 

Rada Miasta Zgierza podjęła uchwałę nr XXV/464/2026 w sprawie 
rozpatrzenie skargi na Komendanta Straży Miejskiej w Zgierzu. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do kolejnego podpunktu 
porządku obrad. 

g) wskazania terminu rozpatrzenia skargi (Druk nr 11-2026), 

Projekt uchwały omówił Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski. 

Brak zgłoszeń do dyskusji. Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł 
do głosowania projektu uchwały. 

Głosowano w sprawie: wskazania terminu rozpatrzenia skargi (Druk nr 
11-2026), 

Wyniki głosowania: ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYM. SIĘ: 0, BRAK 
GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 2. 

Rada Miasta Zgierza podjęła uchwałę nr XXV/465/2026 w sprawie 
wskazania terminu rozpatrzenia skargi. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski złożył wniosek o zmianę porządku 
obrad poprzez zdjęcie projektu uchwały z pkt 12 lit. h. 

Wiceprzewodniczący Rady Miasta Zgierza P. Jagielski skomentował projekt 
uchwały. 

Brak dalszych zgłoszeń do dyskusji. Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski 
przeszedł do głosowania projektu uchwały. 

15 



Głosowano wniosek w sprawie: zmiany porządku obrad poprzez 
wykreślenie projektu uchwały z pkt 12 lit. h. 

Wyniki głosowania: ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYM. SIĘ: 0, BRAK 
GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 2. 

Rada Miasta Zgierza bezwzględną większością głosów ustawowego składy 
Rady zmieniła porządek obrad. 

Porządek obrad po zmianie: 

1. Otwarcie sesji. 
2. Wręczenie tytułów honorowych: Honorowy Obywatel Miasta Zgierza 
oraz Zasłużony dla Miasta Zgierza. 
3. Uwagi do porządku obrad. 
4. Przyjęcie protokołu z XXIII i XXIV sesji. 
5. Zapytania mieszkańców. 
6. Wnioski jednostek pomocniczych. 
7. Interpelacje i zapytania radnych. 
8. Zapytania i wolne wnioski 
9. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje, wnioski oraz zapytania. 
10. Informacja o realizacji Programu „Zgierz dla Rodziny" za 2025 rok 
(Druk nr 7-2026). 
11. Przyjęcie sprawozdań z prac komisji Rady Miasta Zgierza za 2025 r. 
12. Podjęcie uchwał w sprawach: 

a) nadania Tytułu Honorowego „Zgierski Dawca Krwi" (Druk nr 8-2026), 
b) nadania Tytułu Honorowego „Zgierski Dawca Krwi" (Druk nr 9-2026), 
c) nadania Tytułu Honorowego „Zgierski Dawca Krwi" (Druk nr 10-

2026), 
d) metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 

oraz ustalenia stawki takiej opłaty na terenie Gminy Miasto Zgierz (Druk 
nr 18-2026), 

e) zwolnienia w części z opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi właścicieli nieruchomości zabudowanych budynkami 
mieszkalnymi jednorodzinnymi kompostujących bioodpady stanowiące 
odpady komunalne (Druk nr 19-2026), 

f) rozpatrzenie skargi na Komendanta Straży Miejskiej w Zgierzu (Druk 
nr 21-2026), 

g) wskazania terminu rozpatrzenia skargi (Druk nr 11-2026), 
h) ustalenia Statutu Miejskiemu Żłobkowi im. Koziołka Matołka w 

Zgierzu (Druk nr 3-2026, Druk nr 32-2026), 
i) przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz 

dziennymi opiekunami działającymi na terenie miasta Zgierza (Druk nr 4-
2026), 
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j) ustalenia maksymalnej wysokości opłaty za wyżywienie dziecka 
objętego opieką w Miejskim Żłobku im. Koziołka Matołka w Zgierzu (Druk 
nr 5-2026), 

k) wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia w sprawie zasad 
finansowania opieki zapewnianej dzieciom z terenu Gminy Zgierz 
uczęszczających do Miejskiego Żłobka im. Koziołka Matołka w Zgierzu 
(Druk nr 12-2026), 

I) przyjęcia Miejskiego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej i 
Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej dla Miasta Zgierza na lata 
2026 - 2030 (Druk nr 2-2026), 

m) przyjęcia Programu profilaktyki i rozwiązywania problemów 
alkoholowych, przeciwdziałania narkomanii oraz innym uzależnieniom na 
lata 2026-2027 dla miasta Zgierza (Druk nr 6-2026), 

n) ustalenia na rok 2026 planu dofinansowania doskonalenia 
zawodowego nauczycieli, ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania 
opłat za kształcenie nauczycieli oraz ustalenia form, i specjalności 
kształcenia, na które dofinansowanie jest przyznawane (Druk nr 13-2026), 

o) zmieniająca uchwałę Nr XXII/438/2025 w sprawie wyrażenia zgody 
na zawarcie porozumienia z Województwem Łódzkim w sprawie 
współdziałania przy realizacji inwestycji drogowej pn. „Budowa drogi 
gminnej pomiędzy istniejącym skrzyżowaniem ulic Czarnej i Kolejowej 
a ulicą Łódzką wraz z budową skrzyżowania typu rondo z ulicą Łódzką" 
realizowanej w ramach zadania: „Rozwój infrastruktury drogowej na 
terenie Gminy Miasto Zgierz" (Druk nr 20-2026), 

p) zmiany budżetu i zmian w budżecie miasta Zgierza na rok 2026 
w zakresie zadań własnych i zadań z zakresu administracji rządowej 
zleconych miastu (Druk nr 14-2026), 

r) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2026-2042 (Druk 
nr 15-2026). 
13. Sprawozdanie Prezydenta Miasta Zgierza z prac między sesjami. 
14. Informacja Przewodniczącego Rady Miasta Zgierza z działalności 
między sesjami. 
15. Oświadczenia radnych. 
16. Ogłoszenia i komunikaty Przewodniczącego RMZ. 
17. Zamknięcie obrad sesji. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski ogłosił przerwę w obradach XXV sesji 
Rady Miasta Zgierza. 

Po przerwie. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski po stwierdzeniu kworum wznowił 
obrady XXV sesji Rady Miasta Zgierza. 
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i) ustalenia Statutu Miejskiemu Żłobkowi im. Koziołka Matołka 
w Zgierzu (Druk nr 3-2026, Druk nr 32-2026), 

Projekty uchwał spod lit. i, j, k, I omówił zbiorczo Sekretarz Miasta Zgierza 
R. Chocholski. Przekazał, że wszystkie uwagi Komisji Statutowo-Prawnej 
RMZ zostały przyjęte w formie autopoprawki. 

Brak zgłoszeń do dyskusji. Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł 
do głosowania projektu uchwały. 

Głosowano w sprawie: ustalenia Statutu Miejskiemu Żłobkowi 
im. Koziołka Matołka w Zgierzu (Druk nr 32-2026), 

Wyniki głosowania: ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYM. SIĘ: 1, BRAK 
GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 2. 

Rada Miasta Zgierza podjęła uchwałę nr XXV/466/2026 w sprawie 
ustalenia Statutu Miejskiemu Żłobkowi im. Koziołka Matołka 
w Zgierzu. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do kolejnego podpunktu 
porządku obrad. 

j) przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi 
oraz dziennymi opiekunami działającymi na terenie miasta Zgierza 
(Druk nr 4-2026), 

Brak zgłoszeń do dyskusji. Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł 
do głosowania projektu uchwały. 

Głosowano w sprawie: przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami, klubami 
dziecięcymi oraz dziennymi opiekunami działającymi na terenie miasta 
Zgierza (Druk nr 4-2026), 

Wyniki głosowania: ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYM. SIĘ: 0, BRAK 
GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 2. 

Rada Miasta Zgierza podjęła uchwałę nr XXV/467/2026 w sprawie 
przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz 
dziennymi opiekunami działającymi na terenie miasta Zgierza. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do kolejnego podpunktu 
porządku obrad. 

k) ustalenia maksymalnej wysokości opłaty za wyżywienie 
dziecka objętego opieką w Miejskim Żłobku im. Koziołka Matołka 
w Zgierzu (Druk nr 5-2026), 
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Wiceprzewodniczący RMZ T. Dziedzic zapytał skąd decyzja, że w nowym 
budynku zrezygnowano z kuchni, a wyżywienie będzie w formie cateringu. 

Sekretarz Miasta Zgierza R. Chocholski wyjaśnił, że projekt budynku nie 
dał możliwości wytworzenia przestrzeni kuchennej, dodatkowo forma 
cateringu daje wiele możliwości ustalenia najbardziej optymalnej diety 
przy wcale nie wyższych nakładach finansowych. 

Brak dalszych zgłoszeń do dyskusji. Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski 
przeszedł do głosowania projektu uchwały. 

Głosowano w sprawie: ustalenia maksymalnej wysokości opłaty za 
wyżywienie dziecka objętego opieką w Miejskim Żłobku im. Koziołka 
Matołka w Zgierzu (Druk nr 5-2026), 

Wyniki głosowania: ZA: 17, PRZECIW: 2, WSTRZYM. SIĘ: 0, BRAK 
GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 2. 

Rada Miasta Zgierza podjęła uchwałę nr XXV/468/2026 w sprawie 
ustalenia maksymalnej wysokości opłaty za wyżywienie dziecka 
objętego opieką w Miejskim Żłobku im. Koziołka Matołka 
w Zgierzu. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do kolejnego podpunktu 
porządku obrad. 

I) wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia w sprawie zasad 
finansowania opieki zapewnianej dzieciom z terenu Gminy Zgierz 
uczęszczających do Miejskiego Żłobka im. Koziołka Matołka 
w Zgierzu (Druk nr 12-2026), 

Brak zgłoszeń do dyskusji. Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł 
do głosowania projektu uchwały. 

Głosowano w sprawie: wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia 
w sprawie zasad finansowania opieki zapewnianej dzieciom z terenu 
Gminy Zgierz uczęszczających do Miejskiego Żłobka im. Koziołka Matołka 
w Zgierzu (Druk nr 12-2026), 

Wyniki głosowania: ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYM. SIĘ: 0, BRAK 
GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 2. 

Rada Miasta Zgierza podjęła uchwałę nr XXV/469/2026 w sprawie 
wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia w sprawie zasad 
finansowania opieki zapewnianej dzieciom z terenu Gminy Zgierz 
uczęszczających do Miejskiego Żłobka im. Koziołka Matołka 
w Zgierzu. 
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Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do kolejnego podpunktu 
porządku obrad. 

m) przyjęcia Miejskiego Programu Przeciwdziałania Przemocy 
Domowej i Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej dla 
Miasta Zgierza na lata 2026 - 2030 (Druk nr 2-2026), 

Projekt uchwały omówił Sekretarz Miasta Zgierza R. Chocholski. 

Radny P. Czekalski zapytał, dlaczego program nie przewiduje mierzenia 
realnej zmiany, np. procentowego spadku recydywy wśród sprawców lub 
poczucia bezpieczeństwa u ofiar przemocy. 

Sekretarz Miasta Zgierza R. Chocholski udzielił odpowiedzi. 

Brak dalszych zgłoszeń do dyskusji. Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski 
przeszedł do głosowania projektu uchwały. 

Głosowano w sprawie: przyjęcia Miejskiego Programu Przeciwdziałania 
Przemocy Domowej i Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej dla 
Miasta Zgierza na lata 2026 - 2030 (Druk nr 2-2026), 

Wyniki głosowania: ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYM. SIĘ: 0, BRAK 
GŁOSU: 3, NIEOBECNI: 2. 

Rada Miasta Zgierza podjęła uchwałę nr XXV/470/2026 w sprawie 
przyjęcia Miejskiego Programu Przeciwdziałania Przemocy 
Domowej i Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej dla 
Miasta Zgierza na lata 2026 - 2030. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do kolejnego podpunktu 
porządku obrad. 

n) przyjęcia Programu profilaktyki i rozwiązywania problemów 
alkoholowych, przeciwdziałania narkomanii oraz innym 
uzależnieniom na lata 2026-2027 dla miasta Zgierza (Druk nr 6-
2026), 

Projekt uchwały omówił Sekretarz Miasta Zgierza R. Chocholski. 

Radny P. Czekalski zapytał, czy przewidziano odrębny budżet na 
specjalistyczne warsztaty z higieny cyfrowej dla szkół podstawowych 
w Zgierzu oraz ile osób z problemem alkoholowym, które skorzystało 
z programu utrzymało się na otwartym rynku pracy po 6 miesiącach? 
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Sekretarz Miasta Zgierza R. Chocholski odpowiedział na pytanie w zakresie 
uzależnienia cyfrowego. 

Dyrektor MOPS w Zgierzu R. Wolska odpowiedziała na pytanie w zakresie 
Centrum Integracji Społecznej. 

Radny P Czekalski doprecyzował pytanie w sprawie Centrum Integracji 
Społecznej. 

Dyrektor MOPS w Zgierzu R. Wolska odpowiedziała, że na ten moment nie 
dysponuje jeszcze danymi, natomiast rocznie do programu Centrum 
Integracji Społecznej kierowanych jest do 15 osób. 

Brak dalszych zgłoszeń do dyskusji. Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski 
przeszedł do głosowania projektu uchwały. 

Głosowano w sprawie: przyjęcia Programu profilaktyki i rozwiązywania 
problemów alkoholowych, przeciwdziałania narkomanii oraz innym 
uzależnieniom na lata 2026-2027 dla miasta Zgierza (Druk nr 6-2026), 

Wyniki głosowania: ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYM. SIĘ: 0, BRAK 
GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 2. 

Rada Miasta Zgierza podjęła uchwałę nr XXV/471/2026 w sprawie 
przyjęcia Programu profilaktyki i rozwiązywania problemów 
alkoholowych, przeciwdziałania narkomanii oraz innym 
uzależnieniom na lata 2026-2027 dla miasta Zgierza. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do kolejnego podpunktu 
porządku obrad. 

o) ustalenia na rok 2026 planu dofinansowania doskonalenia 
zawodowego nauczycieli, ustalenia maksymalnej kwoty 
dofinansowania opłat za kształcenie nauczycieli oraz ustalenia 
form, i specjalności kształcenia, na które dofinansowanie jest 
przyznawane (Druk nr 13-2026), 

Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta Zgierza B. Bączak. 
Przekazał, że uwaga Komisji Statutowo-Prawnej RMZ została przyjęta 
w formie autopoprawki. 

Brak zgłoszeń do dyskusji. Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł 
do głosowania projektu uchwały. 

Głosowano w sprawie: ustalenia na rok 2026 planu dofinansowania 
doskonalenia zawodowego nauczycieli, ustalenia maksymalnej kwoty 
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dofinansowania opłat za kształcenie nauczycieli oraz ustalenia form, 
i specjalności kształcenia, na które dofinansowanie jest przyznawane 
(Druk nr 13-2026), 

Wyniki głosowania: ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYM. SIĘ: 1, BRAK 
GŁOSU: 3, NIEOBECNI: 2. 

Rada Miasta Zgierza podjęła uchwałę nr XXV/472/2026 w sprawie 
ustalenia na rok 2026 planu dofinansowania doskonalenia 
zawodowego nauczycieli, ustalenia maksymalnej kwoty 
dofinansowania opłat za kształcenie nauczycieli oraz ustalenia 
form, i specjalności kształcenia, na które dofinansowanie jest 
przyznawane. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do kolejnego podpunktu 
porządku obrad. 

p) zmieniająca uchwałę Nr XXII/438/2025 w sprawie wyrażenia 
zgody na zawarcie porozumienia z Województwem Łódzkim 
w sprawie współdziałania przy realizacji inwestycji drogowej pn. 
„Budowa drogi gminnej pomiędzy istniejącym skrzyżowaniem ulic 
Czarnej i Kolejowej a ulicą Łódzką wraz z budową skrzyżowania 
typu rondo z ulicą Łódzką" realizowanej w ramach zadania: 
„Rozwój infrastruktury drogowej na terenie Gminy Miasto Zgierz" 
(Druk nr 20-2026), 

Projekt uchwały omówił Prezydent Miasta Zgierza P. Staniszewski. 

Brak zgłoszeń do dyskusji. Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł 
do głosowania. 

Głosowano w sprawie: zmieniająca uchwałę Nr XXII/438/2025 
w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Województwem 
Łódzkim w sprawie współdziałania przy realizacji inwestycji drogowej pn. 
„Budowa drogi gminnej pomiędzy istniejącym skrzyżowaniem ulic Czarnej 
i Kolejowej a ulicą Łódzką wraz z budową skrzyżowania typu rondo z ulicą 
Łódzką" realizowanej w ramach zadania: „Rozwój infrastruktury drogowej 
na terenie Gminy Miasto Zgierz" (Druk nr 20-2026), 

Wyniki głosowania: ZA: 13, PRZECIW: 2, WSTRZYM. SIĘ: 3, BRAK 
GŁOSU: 3, NIEOBECNI: 2. 

Rada Miasta Zgierza podjęła uchwałę nr XXV/473/2026 
zmieniającą uchwałę Nr XXII/438/2025 w sprawie wyrażenia 
zgody na zawarcie porozumienia z Województwem Łódzkim 
w sprawie współdziałania przy realizacji inwestycji drogowej pn. 
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„Budowa drogi gminnej pomiędzy istniejącym skrzyżowaniem ulic 
Czarnej i Kolejowej a ulicą Łódzką wraz z budową skrzyżowania 
typu rondo z ulicą Łódzką" realizowanej w ramach zadania: 
„Rozwój infrastruktury drogowej na terenie Gminy Miasto Zgierz". 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski zgłosił wniosek o zmianę porządku 
obrad poprzez wprowadzenie do pkt 12 pod iit. s projektu uchwały 
w sprawie przedłużenia terminu rozpatrzenia wniosku o ustalenie 
lokalizacji inwestycji mieszkaniowej (Druk nr 36-2026). Następnie omówił 
go. 

Brak zgłoszeń do dyskusji. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do głosowania wniosku. 

Głosowano w sprawie: zmiany porządku obrad poprzez wprowadzenie 
do pkt 12 pod lit. s projektu uchwały w sprawie przedłużenia terminu 
rozpatrzenia wniosku o ustalenie lokalizacji inwestycji mieszkaniowej 
(Druk nr 36-2026). 

Wyniki głosowania: ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYM. SIĘ: 1, BRAK 
GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 2. 

Rada Miasta Zgierza bezwzględną większością głosów ustawowego składu 
Rady zmieniła porządek obrad. 

Porządek obrad po zmianie: 

1. Otwarcie sesji. 
2. Wręczenie tytułów honorowych: Honorowy Obywatel Miasta Zgierza 
oraz Zasłużony dla Miasta Zgierza. 
3. Uwagi do porządku obrad. 
4. Przyjęcie protokołu z XXIII i XXIV sesji. 
5. Zapytania mieszkańców. 
6. Wnioski jednostek pomocniczych. 
7. Interpelacje i zapytania radnych. 
8. Zapytania i wolne wnioski 
9. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje, wnioski oraz zapytania. 
10. Informacja o realizacji Programu „Zgierz dla Rodziny" za 2025 rok 
(Druk nr 7-2026). 
11. Przyjęcie sprawozdań z prac komisji Rady Miasta Zgierza za 2025 r. 
12. Podjęcie uchwał w sprawach: 

a) nadania Tytułu Honorowego „Zgierski Dawca Krwi" (Druk nr 8-2026), 
b) nadania Tytułu Honorowego „Zgierski Dawca Krwi" (Druk nr 9-2026), 
c) nadania Tytułu Honorowego „Zgierski Dawca Krwi" (Druk nr 10-

2026), 
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d) metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 
oraz ustalenia stawki takiej opłaty na terenie Gminy Miasto Zgierz (Druk 
nr 18-2026), 

e) zwolnienia w części z opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi właścicieli nieruchomości zabudowanych budynkami 
mieszkalnymi jednorodzinnymi kompostujących bioodpady stanowiące 
odpady komunalne (Druk nr 19-2026), 

f) rozpatrzenie skargi na Komendanta Straży Miejskiej w Zgierzu (Druk 
nr 21-2026), 

g) wskazania terminu rozpatrzenia skargi (Druk nr 11-2026), 
h) udzielenia odpowiedzi na pismo Wojewody Łódzkiego (Druk nr 22-

2026), (punkt zdjęto z porządku obrad) 
i) ustalenia Statutu Miejskiemu Żłobkowi im. Koziołka Matołka w Zgierzu 

(Druk nr 3-2026, Druk nr 32-2026), 
j) przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz 

dziennymi opiekunami działającymi na terenie miasta Zgierza (Druk nr 4-
2026), 

k) ustalenia maksymalnej wysokości opłaty za wyżywienie dziecka 
objętego opieką w Miejskim Żłobku im. Koziołka Matołka w Zgierzu (Druk 
nr 5-2026), 

I) wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia w sprawie zasad 
finansowania opieki zapewnianej dzieciom z terenu Gminy Zgierz 
uczęszczających do Miejskiego Żłobka im. Koziołka Matołka w Zgierzu 
(Druk nr 12-2026), 

m) przyjęcia Miejskiego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej i 
Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej dla Miasta Zgierza na lata 
2026 - 2030 (Druk nr 2-2026), 

n) przyjęcia Programu profilaktyki i rozwiązywania problemów 
alkoholowych, przeciwdziałania narkomanii oraz innym uzależnieniom na 
lata 2026-2027 dla miasta Zgierza (Druk nr 6-2026), 

o) ustalenia na rok 2026 planu dofinansowania doskonalenia 
zawodowego nauczycieli, ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania 
opłat za kształcenie nauczycieli oraz ustalenia form, i specjalności 
kształcenia, na które dofinansowanie jest przyznawane (Druk nr 13-2026), 

P) zmieniająca uchwałę Nr XXII/438/2025 w sprawie wyrażenia zgody 
na zawarcie porozumienia z Województwem Łódzkim w sprawie 
współdziałania przy realizacji inwestycji drogowej pn. „Budowa drogi 
gminnej pomiędzy istniejącym skrzyżowaniem uiic Czarnej i Kolejowej 
a ulicą Łódzką wraz z budową skrzyżowania typu rondo z ulicą Łódzką" 
realizowanej w ramach zadania: „Rozwój infrastruktury drogowej na 
terenie Gminy Miasto Zgierz" (Druk nr 20-2026), 
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q) zmiany budżetu i zmian w budżecie miasta Zgierza na rok 2026 
wzakresie zadań własnych i zadań z zakresu administracji rządowej 
zleconych miastu (Druk nr 14-2026), 

r) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2026-2042 (Druk 
nr 15-2026). 

s) przedłużenia terminu rozpatrzenia wniosku o ustalenie lokalizacji 
inwestycji mieszkaniowej (Druk nr 36-2026) 
13. Sprawozdanie Prezydenta Miasta Zgierza z prac między sesjami. 
14. Informacja Przewodniczącego Rady Miasta Zgierza z działalności 
między sesjami. 
15. Oświadczenia radnych. 
16. Ogłoszenia i komunikaty Przewodniczącego RMZ. 
17. Zamknięcie obrad sesji. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do kolejnego podpunktu 
porządku obrad. 

q) zmiany budżetu i zmian w budżecie miasta Zgierza na rok 
2026 w zakresie zadań własnych i zadań z zakresu administracji 
rządowej zleconych miastu (Druk nr 14-2026), 

Projekty uchwał spod lit. q oraz spod lit. r omówiła Skarbnik Miasta 
Zgierza G. Mela. 

Radny P. Czekalski zapytał z czego wynika zwiększenie limitu zobowiązań 
oraz limitu wydatków na realizację zadania dot. sporządzenia planu 
ogólnego dla Zgierza w roku budżetowym o kwotę 79335 zł. 

Skarbnik Miasta Zgierza G. Mela udzieliła odpowiedzi. 

Brak dalszych zgłoszeń do dyskusji. Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski 
przeszedł do głosowania projektu uchwały. 

Głosowano w sprawie: zmiany budżetu i zmian w budżecie miasta 
Zgierza na rok 2026 w zakresie zadań własnych i zadań z zakresu 
administracji rządowej zleconych miastu (Druk nr 14-2026), 

Wyniki głosowania: ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYM. SIĘ: 4, BRAK 
GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 2 

Rada Miasta Zgierza podjęła uchwałę nr XXV/474/2026 w sprawie 
zmiany budżetu i zmian w budżecie miasta Zgierza na rok 2026 
w zakresie zadań własnych i zadań z zakresu administracji 
rządowej zleconych miastu. 
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Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do kolejnego podpunktu 
porządku obrad. 

r) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2026-2042 
(Druk nr 15-2026). 

Brak zgłoszeń do dyskusji. Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł 
do głosowania projektu uchwały. 

Głosowano w sprawie: zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na 
lata 2026-2042 (Druk nr 15-2026). 

Wyniki głosowania: ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYM. SIĘ: 4, BRAK 
GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 2. 

Rada Miasta Zgierza podjęła uchwałę nr XXV/475/2026 w sprawie 
zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2026-2042. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do kolejnego podpunktu 
porządku obrad. 

s) przedłużenia terminu rozpatrzenia wniosku o ustalenie 
lokalizacji inwestycji mieszkaniowej (Druk nr 36-2026) 

Projekt uchwały omówił Prezydent Miasta Zgierza P. Staniszewski. 

Brak zgłoszeń do dyskusji. Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł 
do głosowania projektu uchwały. 

Głosowano w sprawie: przedłużenia terminu rozpatrzenia wniosku 
o ustalenie lokalizacji inwestycji mieszkaniowej (Druk nr 36-2026) 

Wyniki głosowania: ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYM. SIĘ: 6, BRAK 
GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 2. 

Rada Miasta Zgierza podjęła uchwałę nr XXV/476/2026 w sprawie 
przedłużenia terminu rozpatrzenia wniosku o ustalenie lokalizacji 
inwestycji mieszkaniowej. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do kolejnego punktu 
porządku obrad. 

Pkt 13 Sprawozdanie Prezydenta Miasta Zgierza z prac między 
sesjami 

Materiał stanowi załącznik do protokołu. 
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Radny P. Czekalski oraz Wiceprzewodniczący RMZ T. Dziedzic zadali 
pytania do przedstawionego materiału. 

Prezydent Miasta Zgierza P. Staniszewski udzielił odpowiedzi. 

Brak dalszych zgłoszeń. Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do 
kolejnego punktu porządku obrad. 

Pkt 14 Informacja Przewodniczącego Rady Miasta Zgierza 
z działalności między sesjami 

Materiał stanowi załącznik do protokołu. 

Brak uwag do informacji Przewodniczącego RMZ. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do kolejnego punktu 
porządku obrad. 

Pkt 15 Oświadczenia radnych 

Radny M. Hiliński poinformował, że dodatkowe posiedzenie Komisji 
Statutowo-Prawnej RMZ odbędzie się 16 lutego 2026 r. o godz. 15:00. 

Brak dalszych zgłoszeń. Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do 
kolejnego punktu porządku obrad. 

Pkt 16 Ogłoszenia i komunikaty Przewodniczącego RMZ 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski poinformował o przeprowadzonych 
wyborach do Młodzieżowej Rady Miasta Zgierza. Następnie przekazał, że 
Biuro Rady Miasta Zgierza nie jest już częścią Wydziały Organizacyjnego 
a samodzielną komórką, której Naczelniczką jest Pani Anna Majewska. 
Przekazał także, że do wiadomości Prezydenta Miasta Zgierza złożył pismo 
adresowane do miejskich spółek w sprawie współpracy z Radą Miasta 
Zgierza w zakresie udzielania odpowiedzi Radnym. Następnie przeszedł do 
kolejnego punktu porządku obrad. 

Pkt 17 Zamknięcie obrad sesji 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski po wyczerpaniu porządku obrad 
zamknął XXV sesję Rady Miasta Zgierza. 

Protokołowała 
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